



Отработка широкого спектра стратегических вопросов

Российские военнослужащие, входящие в состав региональной группировки войск, продолжают курс интенсивной боевой подготовки на полигонах вооружённых сил Республики Беларусь.

Валерий КОМИССАРОВ.

В рамках боевого слаживания подразделений военнослужащие совершенствуют навыки стрельбы из штатного оружия, вождения боевых машин, прохождения психологической полосы препятствий, тактической медицины и по другим дисциплинам боевой подготовки. Занятия проводятся в дневное и ночное время.

В готовность к выполнению задач по предназначению были приведены подразделения материального обеспечения 11-й отдельной механизированной бригады Западного оперативного командования. После выполнения подготовительных мероприятий в пункте постоянной дислокации личный состав начал на практике отрабатывать весь комплекс задач по обеспечению войск необходимыми запасами материальных средств.

Подразделения и воинские части, выполняющие учебно-боевые задачи на полигонах и участках местности, снабжались ГСМ, боеприпасами, продовольствием, вещевым и военно-техническим имуществом не со стационарных баз, а с полевых складов. Выполнение данных мероприятий позволило оценить способность командиров принимать обоснованные управленческие решения в динамично меняющейся обстановке, состоянии военной и специальной техники, возможности по транспортировке необходимых грузов в короткие сроки на угрожаемые направления, порядок организации и осуществления охраны грузов при их доставке в назначенные районы. Кроме того, подразделения 11-й отдельной механизированной бригады приступили к снятию техники с длительного хранения. **12**



4-5

РОДНОЙ СТРАНЫ БЕРЕЧЬ ПОКОЙ И СЛАВУ

Выполняя боевые задачи специальной военной операции, наши доблестные воины действуют с присущим им беспримерным мужеством, удивительным бесстрашием, непоколебимой стойкостью и образцовым профессиональным мастерством.

★ Андрей ДУДЕНКО, Леонид ХАЙРЕМДИНОВ.

Патриотизм есть любовь к Родине. Но что значит любить её? Патриотизм подразумевает то, что ты знаешь и ценишь прошлое своей страны, принимаешь активное участие в её настоящем и думаешь, заботишься о её будущем. Человек, считающий себя патриотом, должен знать и уважать родную культуру, родные традиции, родной язык, относиться с уважени-

ем к своим соотечественникам. Любовь к своей стране – незаменимая ценность, которая воспитывается с самых ранних лет в семье, в школе, в обществе в целом. Эта ценность не может проявляться лишь на словах. Настоящего патриота характеризуют поступки – всё то, что он способен сделать для своей Отчизны, как будет вести себя он, если ей будет угрожать опас-

ность. Бесспорно, патриотизм во все времена был двигателем, ведущим к победе. Боевой дух, желание не допустить вторжения врага на свою родную землю и любовь к ней совершали и будут совершать удивительные чудеса.

Народная мудрость гласит: «Напоить и накормить земля может всех, но защитить себя земля не может». Исторически

сложилось так, что дело воина-защитника всегда было в почёте на Руси. Наша история – это история воинского подвига. Четыре мировых нашествия прокатились по нашей земле – хазарское полчище, монгольская орда, наполеоновская армия и немецко-фашистские агрессоры. Все они исчезли, разбившись о стойкость русских солдат. **4-5**

Инициатива на поле боя принадлежит нам

Действия группировок войск Вооружённых Сил Российской Федерации в ходе специальной военной операции не оставляют противнику шансов на успех.

Александр ТИХОНОВ, Валерий КОМИССАРОВ.



Продолжающееся наступление на донецком направлении позволило освободить село Краснополье. Поражаются пункты управления формирований ВСУ, вооружение и военная техника, в том числе произведённые в США, их склады ракетно-артиллерийского вооружения, а также живая сила, ежесуточные потери которой выражаются трёхзначными числами.

Несколько суток среди уничтоженной военной техники ВСУ не фигурировали танки. Это, конечно, свидетельствует не об их неуязвимости, а о том, что их просто-напросто не хватает. К тому же ВСУ не способны прикрыть их с воздуха, а также поддержать самоходной артиллерией, поэтому вышедшие на поле боя украинские танки становятся печами, в которых гибнут их экипажи, как, например очередные три, уничтоженные на запорожском направлении 25 января. Кстати сказать, видео с горящими «леопардами», которое непременно слетит весь мир, как только эти танки будут переданы Украине, вполне способно если не поставить крест на их экспорте из Германии, то сильно ограничить его. Кому захочется приобретать то, что сгорает, едва успев появиться в боевых порядках? **13**

Без права на ошибку

За время командировки в зону проведения СВО группа сапёров инженерного полка Балтийского флота под командованием гвардии старшего лейтенанта Константина С. обезвредила тысячи мин и неразорвавшихся боеприпасов.

Владимир ДАШЕВСКИЙ.

В условиях боевых действий мотострелки, танкисты, артиллеристы, разведчики, военнослужащие других специальностей всегда с подчеркнутым уважением относятся к сапёрам. Балтийцев за разминирование придомовых участков и жилых зданий не раз благодарили мирные жители. Находясь в распоряжении командования армейского корпуса БФ, подчинённые гвардии старшего лейтенанта Константина С. в течение нескольких месяцев, выезжая на задания, ежедневно смотрели смерти в лицо.

Нельзя сказать, что команда убить в опасную командировку для офицера и других военнослужащих группы стала неожиданностью. К ней готовились. Не раз спрашивали товарищей, уже побывавших в зоне СВО, каковы там особенности работы сапёров, на что стоит обращать внимание, какие сюрпризы может подготовить противник. Многие из рассказанного впоследствии очень пригодилось.

– Мы только вернулись в часть с полевого выхода, когда поступил приказ отправиться в зону проведения специальной военной операции, – вспоминает Константин. К такому повороту событий офицер был полностью готов. Базовых знаний и опыта хватало, чтобы сразу приступить к решению задач в боевой обстановке. Свою роль сыграла и особенность службы в Калининградской области, земля которой до сих пор хранит в себе опасное наследие Великой Отечественной войны. Можно сказать, для флотских сапёров она до сих пор продолжается. Ежегодно специалисты инженерного полка БФ обезвреживают десятки тысяч проржавевших со временем боеприпасов, а потому опыта работы с минами, снарядами, гранатами у военных инженеров не занимать. **18**



Успех достигается коллективно

На полигонах в Калининградской области мобилизованные военнослужащие оттачивают навыки выполнения огневых упражнений, осваивая науку побеждать.

Юрий ДМИТРИЕВ, фото автора и из архива «СБ».



В ходе начавшегося полевого выхода артиллеристы армейского корпуса БФ отрабатывают комплексы дневных и ночных стрельб по различным мишеням, выполняют зачётные упражнения в составе подразделений. Кроме того, личный состав проводит мероприятия по оборудованию огневых позиций, выполняет противогневные манёвры и тактические элементы контрбатарейной борьбы.

Среди тех, кто совершенствует своё боевое мастерство на полигоне, есть и подразделения военнослужащих, призванных в ходе частичной мобилизации. На этой неделе с ними было проведено батареиное тактическое учение с боевой стрельбой.

Инструктор пушечной артиллерийской батареи старший лейтенант Александр Редозубов отметил, что с начала полевого выхода ведётся интенсивная боевая учёба.

– Первым делом мы заняли огневые позиции, – пояснил он. – Задача полевого выхода в том, чтобы научить военнослужащих, призванных по мобилизации, слаженности действий. Учёба закрепляется боевыми стрельбами.

Батарея была поднята по тревоге. Артиллеристы совершили марш на штатной технике в район выполнения задач. Во время движения были отработаны вопросы противодействия диверсионно-разведывательным группам «неприятеля», преодоления заражённых участков местности и дистанционного установленных минных полей. С прибытием на полигон военнослужащие батареи произвели стрельбу как по одиночным, так и по групповым целям. **19**